

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 99 (12639)

Пятница, 24 мая 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

XXVII съезду КПСС — достойную встречу!

ЭКОНОМИЯ ОБЕРНЕТСЯ ПРИБАВКОЙ

В социалистическом соревновании мотористов завода железобетонных изделий и конструкций лидирует бригада Е. П. Кислицыной с четвертого участка первого цеха. Выработка каждого в апреле составила 190 процентов. Здесь экономят материалы. В прошлом месяце коллектив сберег 104 тонны цемента.

Поставил цель проработать на сэкономленном два дня. На собрании бригада решила выполнить годовой план к 27 декабря, а за оставшиеся дни дополнительно изготовить свыше 1200 кубометров бетона. Этому помогает умелая работа А. К. Елчаниновой, Н. Н. Аскаровой, М. И. Алексеевой, М. И. Поповой.

Все они наставники. Мотористы взяли под коллективную ответственность состояние трудовой и общественной дисциплины.

В цехе заинтересованно обсуждают постановление ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма».

С. БАЖУКОВ, технолог.

ВО ГЛАВЕ СЧЕТЧИК БЕРЕЖЛИВОСТИ С БРИГАДИРОМ

Комплексная укрупненная бригада М. Х. Хазиева первой в Коуровском леспрохозе выполнила пятилетнее задание. Она разделала древесину около пятисот тысяч кубометров. Производительность труда, здесь на шестнадцать процентов выше плановой. Сам бригадир и звеньевые В. Г. Гилев, В. П. Пьянков обслуживают полуавтоматическую линию, задают тон, умело организуют труд. Сноровисто, с высоким качеством работают штабелщики Н. Ф. Белоусов, В. Д. Адикин, Ю. М. Панов, оператор С. Г. Гарипов. Рабочие с одобрением восприняли постановление ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма». Единодушно решили включить в социалистические обязательства пункт о коллективной гарантии трудовой и общественной дисциплины.

Г. ПЕТУХОВ, начальник отдела организации труда.

Самый богатый лицевой счет экономии в восьмом цехе производственного объединения «Хромпик» — 15,2 тысячи рублей — у смены, возглавляемой мастером В. П. Бородиным. Она производит монохромат натрия, ежемесячно справляется со своими заданиями. Немало лет работают здесь старший аппаратчик А. Н. Баринев, аппаратчик обжига Н. К. Смирнов, оператор теплоутилизации В. И. Ушакова, от которых в первую оче-

редь зависит бережный расход сырья и материалов. Экономия получена за счет снижения потерь хрома. С начала года его сберегли 68 тонн, газа — свыше 60 тонн. Смена выпустила дополнительно 86 тонн продукции. Словом, годовые социалистические обязательства, которые коллектив решил завершить к 29 декабря, успешно выполняются.

С. МАЛМЫГИНА, нормировщик.

ПРИМЕР МОНТАЖНИКОВ

В счет августа 1986 года трудится комсомольско-молодежная бригада сварщиков-монтажников из второго управления треста Уралтяжтрубстрой, которой руководит Д. З. Сафиев. За счет передовых методов каждый здесь монтирует не 2,5 кубометра сборного железобетона, как запланировано, а 3,6 кубометра. Сейчас бригада возводит производственный корпус и бытовые помещения хле-

бозавода в Ревде. Она неоднократно побеждала в соцсоревновании, за апрель вновь признана лучшей среди монтажников в СУ-2. В ней второй год нет нарушений дисциплины.

В преддверии XXVII съезда КПСС бригада взяла повышенные обязательства: каждому монтажнику собирать в день 3,76 кубометра железобетона.

Т. БЕЗНОСИКОВА, нормировщик.

ЕСТЬ НА УЧАСТКЕ ДИНАСТИЯ

На коксовом участке пресс-формовочного отделения второго цеха династия заводской династии Саксинных знают. Длительное время работают здесь ударники коммунистического труда Николай Иванович и Тамара Азрильевна — опытные прессовщицы, чуткие наставники. Глава семьи на-

гражден орденом Трудовой Славы III степени. А недавно на участок пришла их дочь Татьяна.

Саксинны работают в смене Т. В. Поповой, одной из лучших в цехе. Смена отлично справилась с апрельским заданием, выпустила сверх плана 139 тонн динасовых изделий. Коллектив стабильно выполняет план в нынешнем месяце. С начала мая сверх запланированного выпущено восемьдесят четыре тонны продукции. Лучшими названы прессовщицы В. И. Сергеев и Г. Г. Овсянникова.

С. ТАГИЛЬЦЕВА, нормировщик.

ВЕСЕННЕМУ СЕВУ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!

В ЧЕСТЬ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Земледельцы совхоза «Уткинский» закончили сев зерновых на площади 1540 гектаров. У полеводов поднятое настроение. В честь лучших механизаторов и рабочих в отделениях и на центральной усадьбе хозяйства подняты алые флаги. Трактористы теперь ремонтируют технику, ставят ее на хранение. На 138 гектарах высеяны однолетние травы. Заканчивается подкормка многолетних трав минеральными удобрениями.

В последние дни полеводам пришлось особенно

трудно. Оставалось засеять зерновыми самые сырые участки, около сорока гектаров, потребовалась смелка, опыт, чтобы завершить сев зерновых с высоким качеством. Считанные гектары осталось засеять силосными культурами. На труднопроходимых полях, что в урочище Долматиха, несколько агрегатов пока стоят на приколе. Как только подсохнет, и этот небольшой участок будет засеян.

А. ВОЛОСНЯКОВА, главный агроном совхоза «Уткинский».

«АБРИКОС» И «ЧЕРЕМУШКА»

На прилавках городских магазинов появился вкусный газированный напиток «Абрикос». Дети и взрослые пьют его с большим удовольствием. Нынче его будет выпущено пять тысяч декалитров. Работники пивзавода к концу мая готовят новинки — тонизирующий напиток «Исенди» с месячным сроком хранения. А в июне первоуральцы попробуют газированный напиток «Черемушка», сделанный на настое уральской черемухи. Сейчас на предприятии ведется подготовка концентратов и настоев для этих напитков.

По итогам первого квартала в областном социалистическом соревновании среди родственных предприятий Первоуральский пивзавод занял первое место. План четырех месяцев по реализации продукции выполнен на 103,6 процента. Первое место в заводском соревновании занял технологический отдел, второе — работники линии розлива безалкогольных напитков, третье — линия розлива пива. Лучшими по профессии признаны машинист холодильно-аммиачной установки Г. Ю. Ерохина, варщик пива А. П. Пятин, варщик кваса Ф. Ф. Носкова, укладчик готовой продукции Т. А. Бородина. Нынче планируется выпустить 380 тысяч декалитров пива, 200 тысяч декалитров безалкогольных напитков. Н. НЕУСТРОЕВА, инспектор отдела кадров.

ИНЖЕНЕР И ПРОИЗВОДСТВО



Инженера Владимира Обухова и наладчика станков с программным управлением Василия Русаева объединяет творческая дружба. Оба работают на заводе по ремонту горного оборудования, занимаются освоением промышленного робота. Трудятся со всей ответственностью, отлично сознавая, что находятся на переднем крае технического прогресса. С начала одиннадцатой пятилетки коллектив предприятия взял курс на модернизацию производства. Станки с числовым программным управлением, промышленные роботы заменяют ручной труд.

На снимке: Владимир Обухов и Василий Русаев.

Фото Г. Синецына.

ОТ МАЛЮТОК ДО ВЕЛИКАНОВ

На апрельском (1985 г.) Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев подчеркнул: «Задача ускорения темпов роста, притом существенного, вполне выполнима, если в центр всей нашей работы поставить интенсификацию экономики и ускорение научно-технического прогресса...» О внимании партии и правительства к ускорению научно-технического прогресса свидетельствует и постановление, направленное на совершенствование оплаты труда ученых, инженеров и техников.

Наша лаборатория холодной прокатки на Новотрубном существует 25 лет. За это время проведено свыше тысячи научно-исследовательских работ. Освоен выпуск продукции из 125 новых марок стали, по про-

ектам лаборатории получено около тридцати новых видов труб, которых до этого не имела отечественная промышленность. Они применяются практически во всех отраслях народного хозяйства. Только с начала пятилетки экономический эффект от внедрения новшеств достиг полутора миллионов.

Широкий диапазон наших исследований. На предприятии семь волоочильных цехов. Каждый производит десятки видов труб, выполняет заказы, многие из которых уникальны. Сейчас, когда повышается ответственность предприятия за выполнение договорных обязательств, буквально ни дня не обходится, чтобы сотрудики лаборатории холодной прокатки не пригласили в цех. Малейшая заминка на станах — и мы срочно ищем причины, помогаем производственникам ритмичнее работать. Это будничные, повседневные заботы. Нам, конечно, больше по душе внедрение новой технологии, здесь можно проявить себя, свои способности. Например, в седьмом цехе предстоит выпустить продукцию для глазной хирургии. Тонкая и сложная работа. Совместно с технологами цеха разработали способ получения такой трубы и уже изготовили первые 500 метров.

По принципиально новой технологии будет изготавливаться и другой сортмент. По сравнению с первым это, образно говоря, трубы-великаны. Диаметр их — 20 сантиметров. Благодаря такой трубе трудозатраты при бурении одной скважины снижаются в народном хозяйстве на пол-

миллиона рублей в год. Теперь для того, чтобы укрепить каждую пробуренную скважину, не потребуются тонны цемента, и сроки на разработке скважин сократятся.

Постоянно совершенствуем технологические процессы, проводим научные разработки. Сейчас ведется одна из них. Она определит, может ли заготовка мнновать термообработку. Исследуем нагрузки на станы холодной прокатки, стойкость инструмента в новых условиях, изучаем качество продукции, изготовленной по-новому. При положительном результате намного сократится расход электроэнергии, материалов.

Но для реализации многих наших замыслов требуется обновленная техника. Пока еще на предприятии немало физически устаревшего оборудования. Его просто выше нормы. Нынче заменят пять станов холодной прокатки труб в третьем, пятом и седьмом цехах. Уже разработана принципиально новая схема стана для выпуска ряда сортментов труб.

Сокращение ручного труда — одна из основных наших задач. Для этого, к примеру, в шестом цехе в скором будущем внедрим поточную линию по изготовлению заготовок для лыжных палок. И в остальных волоочильных цехах для облегчения труда применим различные технические новшества. Эти работы рассчитаны до конца двенадцатой пятилетки.

Г. МОИСЕЕВ, начальник лаборатории холодной прокатки труб, кандидат технических наук.

ЛЕТОПИСЕЦ НАШЕЙ ЭПОХИ

80-летию со дня рождения М. А. Шолохова посвящается выставка «Летопись советской эпохи», открывшаяся в библиотеке треста Уралтяжтрубстрой. На ней представлены известные произведения писателя «Тихий Дон», «Поднятая целина», «Они сражались за Родину», «Наука ненависти».

Большим интересом у читателей пользуются исследовательские монографии о творчестве М. Шолохова. А. Хватов — автор критико-библиографической книги «Художественный мир Шолохова» — с большим знанием материала раскрывает творчество Михаила Шолохова как величайшее достижение русской советской литературы. Ему удалось показать воздействие шолоховского творчества на современную литературу.

В книге известного советского писателя А. Сафронова «Шолоховское» рассказывается о личных встречах с Михаилом Александровичем в станице Вешенской, о творческом влиянии могучего шолоховского таланта на развитие всей советской литературы.

Л. ГРИБАНОВА, заведующая библиотекой треста Уралтяжтрубстрой.

МИР ШОЛОХОВА

Читательнице библиотеки профкома Новотрубного завода нормировщику цеха № 14 Ирине Лобановой после знакомства с шолоховскими произведениями захотелось узнать историю их создания, прототипов героев писателя — жителей станицы Вешенской.

Работники библиотеки предложили ей сборник «М. А. Шолохов». Среди помещенных здесь очерков, статей работа Константина Федина «Слово о Шолохове», Семена Бабаевского «Мир простых людей», Олеся Гончара «Наш Шолохов», Ефима Пермитина «Русский, народный», Чарльз Сноу «Он обогащает жизнь». В книге много фотоиллюстраций.

Ирина Лобанова выбрала на выставке, посвящая юбилею писателя, сборник М. Шолохова «По велению души», где автор ведет с читателем серьезный заинтересованный разговор о жизни, о времени, о себе о партийности и гражданской ответственности писателя.

М. ГАЛКИНА, старший библиотекарь библиотеки профкома Новотрубного завода.

ПРИХОДИ, СКАЗКА!

В городской детской библиотеке прошел утренник, посвященный 180-летию со дня рождения известного датского сказочника Ганса Христиана Андерсена.

О творчестве сказочника рассказала старший библиотекарь читального зала Л. Н. Чернышова. Ребята узнали историю создания сказок «Гадкий утенок», «Дюймовочка», «Огниво», «Стойкий оловянный солдатик». А затем юные читатели приняли участие в викторине «Угадай сказку».

А. ПЕРМИНОВА, заведующая городской детской библиотекой.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Никто из коммунистов энергостроительного цеха № 8 Новотрубного завода в течение нескольких лет не отчитывался перед товарищами о выполнении установленных требований. Партгруппа В. Т. Леонова считает это вполне допустимым: для подобного разговора нет повода, которым может быть лишь проступок.

Нет надобности доказывать ошибочность этой позиции. Отчет — одно из лучших средств воспитания. Он дисциплинирует, поддерживает коммуниста во всех добрых начинаниях. Но убеждение Виктора Терентьевича не беспочвенно. Оказывается, за более чем десятилетний срок пребывания в рядах КПСС он и сам ни разу не держал отчет. Крайне редко эта форма работы с членами партии используется партбюро цеха, несмотря на то, что именно она позволяет поднять ответственность каждого коммуниста за дела на производстве, выполнении поручений, воспитание детей.

Вот пример, который на-

глядно это доказывает. В сентябре прошлого года на цеховом собрании был заслушан вальцовщик В. И. Сулаков. Кроме прямых нарушений Устава, а молодой коммунист задерживался с уплатой членских взносов и уклонялся от общественной работы, присутствующие отметили равнодушные Сулакова к беспорядкам в коллективе, отсутствию кровной заинтересованности в делах парторганизации. Справедливые упреки товарищей вызвали у рабочего стыд. Он нашел в себе силу принять их без обиды, обещал исправить ошибки. Теперь В. И. Сулаков не отступает от требований, предъявляемых к члену партии, активно работает в комсомоле, добросовестно выполняет разовые поручения. И дело здесь, думается, не только в наказании строгим выговором. Зыбкательная критика помогла человеку пересмотреть свою позицию, почувствовать, что принадлежность к партии требует инициативы и исполнительности, строгой

оценки собственных поступков.

В апреле нынешнего года на заседании бюро отчитывался начальник технологического бюро А. А. Мезенкин. Большая часть вопросов, которые члены партбюро адресовали Альберту Алексеичу, касалась его партийного поручения. Мезенкин возглавляет комиссию по контролю за деятельностью администрации, работает последовательно и настойчиво. Коммунисты одобрили действия комиссии и ее руководителя, но и на советы не скупились. Предложили по-прежнему приглашать для разговора конкретных виновников брака, обсуждать текущие дела в присутствии советов бригад.

Секретарь партбюро Анатолий Григорьевич Гордеев, подумав, согласился: такие отчеты пошли бы на пользу и парторганизации в целом, и каждому коммунисту в отдельности. Потому что активность члена КПСС в трудовых и общественных делах неравноценна, не все пример-

но ведут себя в быту, кое-кто отлучается на собраниях. Но так уж в цехе сложилось, что спрашивают по большому счету с тех, кто провинился или отстает от нормы. Так случилось с вальцовщиком А. П. Наумовым, чье персональное дело недавно рассматривало партбюро. Специалист высокой квалификации, имеющий за ударный труд награды, позволил себе прийти на смену в нетрезвом состоянии. Зная, что в коллективе к подобным нарушениям относятся без снисхождения, Анатолий Петрович все же, видимо, понадеялся на прежние заслуги. Значит, в последнее время требовательность к нему была снижена. Для коммунистов цеха проступок А. П. Наумова оказался неожиданностью. Но не потому ли, что ранее никто не интересовался тем, как проводит он свободные часы, чем занят вечерами. Вопрос этот почему-то считают здесь неудобным.

А в цехе, между тем, назрел еще один неприят-

ный разговор. Из восьми нарушенных трудовой дисциплины, допущенных в 1985 году, половину принесли рабочие участка сбыва, руководимого коммунистом В. В. Знаемским. Сегодня этот коллектив считается самым неблагополучным. А ведь развал воспитательной работы произошел не вдруг. О том, что старший мастер давно снизил требовательность к подчиненным, известно давно. Но пока гром не грянул, партбюро относилось к руководителю снисходительно. В течение нескольких лет Виктор Васильевич тоже ни разу не отчитался о выполнении требований Устава.

Аналогичных примеров в парторганизации восьмого цеха немало. Поэтому «стеснительность» партбюро и партгруппиров оправдать никак нельзя, ведь речь идет о чести и достоинстве коммунистов, о том, какой пример подадут они на производстве, в общественной жизни и в быту.

Л. МИЛЯВСКАЯ.

В КОМСОМЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ПРАВОФЛАНГОВАЯ ГРУППА

Второй месяц подряд победителем социалистического соревнования среди комсомольских групп опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования признается группа, возглавляемая Еленой Сафоновой из цеха № 1. Работают девушки на участке по изготовлению оборудования телевизионного устройства, производственные задания перевыполняют. В коллективе нет пассивных, все принимают участие в общественной жизни участка, цеха и завода. Светлана Потемкина редактирует стенную газету. Елена Ларькина — заместитель комсорга, Ольга Бондарева избрана в коми-

тет ВЛКСМ. В апреле и начале мая комсомольская группа провела большую работу, собрав материал об участниках Великой Отечественной войны, работавших на нашем предприятии.

С. ЧИЖОВ, секретарь комитета ВЛКСМ опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

ИЩЕМ ЯРИНЫХ

Клуб «Поиск» Стычновской средней школы разыскивает родственников Ивана Ивановича Ярина, который погиб 11 января 1943 года в тяжелейшем бою при освобождении хутора Вифлянцева. В его солдатском медальоне сохранился адрес Анны Никитичны Яриной: Свердловская область, Билимбаевский район, станция Кузино.

Мы обращались в горотдел внутренних дел, в Кузинский поссовет, но нам сообщили, что никаких данных об А. Н. Яриной не имеется. Просим первоуральцев, кузинцев, знавших Яриных, их родственников отозваться по адресу: 346696, Ростовская область, Константиновский район, совхоз «Стычнов», школа, клуб «Поиск».

М. СВЕКОЛКИНА, краевед.

БЕЗ РАДИО И СВЕТА

Два вопроса волнуют жителей улиц Паром, Вересовка, Колхозная в Битимке. 23 апреля отключили радио, сняв провода, так как электрики меняли столбы. Восстановить радиотрансляционную линию, видно, руки не доходят у связистов, потому и не могут они назвать точный срок, когда заговорит радио.

Вторая беда — ненадежное электроосвещение. Жили мы без света в ноябрьские праздники и под Новый 1984 год, в течение которого 18 раз отключали энергию. Нынче в апреле сменили столбы и к Первомаю дали свет. Но мучения наши продолжались: 5, 8, 10, 12 мая опять отключали электроэнергию. В чем же все-таки дело?

В. ШИРЯЕВ и другие жители Битимки.

О. СТАРОСТИНА.



Сотни специалистов — металлургов, строителей, механиков — подготовил первоуральский общетехнический факультет Уральского политехнического института им. С. М. Кирова. Обучение студентов ведется в современных оборудованных лабораториях. Николай Евгеньевич Цымбаленко — лаборант лаборатории физики, готовит аппаратуру, приборы для практических работ студентов. Он и учится здесь же по специальности «Автоматизация металлургических машин, аппаратов», заканчивает второй курс. Работа помогает Николаю Цымбаленко в учебе.

Фото А. Зиятдинова.

ШКОЛА—ПТУ—ПРЕДПРИЯТИЕ

УВЛЕЧЬ ПРОФЕССИЕЙ

С 28 по 30 мая в Свердловске пройдет Всесоюзная научно-практическая конференция «Совершенствование трудового воспитания, обучения, профессиональной ориентации, организации общественно полезного производительного труда учащихся». Школьные и трудовые коллективы нашего города располагают немалым опытом трудового воспитания учащихся, подготовки их к самостоятельной жизни. Класс—группа — бригада — главные звенья в процессе трудового обучения подрастающего поколения. Предлагаем вниманию читателей материал о том, как они взаимодействуют.

О комсомольско-молодежной бригаде Х. Ф. Гизитдинова, шефах из четвертого стройуправления, верного класса «Б» школы № 5 может говорить часами. Редкий день не приходят они в школу, где их всегда ждут. На субботник — вместе, в турпоход — вместе, в кино, на концерт — опять вместе! Если нужно провести конкурс, викторину, тематический вечер, без помощи шефов никак не обойтись. Они — и соперники достойные, и болельщики надежные.

Восьмиклассники вспоминают, как готовились выступить в конкурсе «Профессии наших шефов», который проводил городской клуб старшекласников «Ориентир». Ребята защищали, конечно же, профессию монтажника. А готовили их шефы: каждый день после работы приходили они в класс, рассказывали о своей специальности, лучших представителях бригады, построенных объектах. Школьники даже сочинили стихи о монтаж-

никах, посвятили их наставникам. Восьмой «Б» дружит не только с этой бригадой строителей, но и с учащимися седьмого профтехучилища — группой электрослесарей мастера производственного обучения Г. С. Машинской.

Такое содружество оказалось полезным для школьников. Десять человек из класса выбрали строительные специальности и собираются нынче поступать в седьмое профтехучилище.

В течение двух последних лет в тресте Уралтяжтрубстрой ведется профориентационная работа именно по этой цепочке. Класс — учебная группа — бригада. Восьмиклассники и десятиклассники школы № 5 предпочитают поступать в седьмое училище Оксана Кочепцева, Марина Сквель, Александр Попов, Юрий Булатов после восьмого класса уже твердо знали, что будут строителями.

— А как же иначе? —

говорит будущий крановщик Оксана Кочепцева, — У меня, например, в семье все строители. Не захотела нарушать семейную традицию. Пусть растет и крепнет наша династия. В школу к нам часто приходили строители, рабочие завода железобетонных изделий и конструкций, мастера производственного обучения, учащиеся ПТУ № 7. Агитировали, рассказывали об училище.

Немаловажную роль в выборе профессии играет и городской клуб «Ориентир», открытый несколько лет назад во Дворце культуры «Строитель». Почти все семиклассники и восьмиклассники школы № 5 стали членами этого клуба. Здесь постоянно проводятся конкурсы — защита строительных профессий. А арбитрами выступают бригадир отделочников из четвертого стройуправления лауреат премии советских профсоюзом В. Н. Тонков, бригадир комсомольско-молодежной бригады монтажников этого же управления Ю. И. Шашмурин, архитектор треста Н. В. Камаганцева, начальник отдела кадров А. А. Елисеев.

Базовым предприятием школы № 5 официально утверждено первое строительное управление, но весь коллектив треста оказывает помощь. В нынешнем учебном году между ними заключен трудовой договор, согласно кото-

рому учащиеся в школьных мастерских под руководством учителя труда Ю. Л. Беляева изготавливают продукцию по заказам управления: носилки, мастерки, молотки. Материал и инструмент предоставляет стройуправление.

В школе светлые, просторные мастерские. Немалую помощь в их оборудовании оказали строители. Недавно приобретены десять деревообрабатывающих станков, которые будут установлены к началу следующего учебного года.

Педагоги школы и седьмого профтехучилища проводят совместные педсоветы с участием представителей базового предприятия.

В летние каникулы в школе будет создан лагерь труда и отдыха старшекласников. Большинство ребят поедет в подшефный совхоз, а сорока учащимся предстоит работать в деревообрабатывающем цехе завода железобетонных изделий и конструкций.

Шефы помогают в ремонте школы. Члены комсомольско-молодежной бригады отделочников А. Г. Тихомировой из четвертого стройуправления после работы устраивали в школе субботники.

Каждый год на стройку приходит молодежь. Ее профессиональная подготовка начинается со школьной скамьи.

МАТЕМАТИКА И КРАСОТА

В третий раз выбрали первоуральцы в областной Совет народных депутатов Александру Александровну Еловских, учителя шестой школы. В прошлые созывы она возглавляла депутатский пост на строительстве Дома пионеров, хлопотала о ремонте школы-интерната, строительстве столовой в школе № 32. Ее отношение и общественным делам так же ответственно, как и к своему труду.

Александра Александровна — педагог по призванию. Все шестнадцать лет после окончания вуза она работает творчески. Ее методика урока включает все новое в преподавании предмета, знания, почерпнутые из периодических изданий, на курсах и семинарах, у коллег из других школ. Все новые идеи она развивает творчески, и на практике они складываются в ее собственный стиль работы.

— Развивающая, обучающая и воспитывающая цель урока, логика при объяснении нового материала, обязательное закрепление его — не всем это удается так, как Александры Александровны, — говорит директор школы Геннадий Васильевич Хлебников. — Ей единственной в школе присвоена по результатам аттестации квалификация старшего учителя.

Хороших предметников много. Но в преподавании математики Александрой Александровной есть особенность, которую замечаешь, едва войдя в ее кабинет.

Кабинетами в первоуральских школах нынче никого не удивишь. Но все-таки этот — особенный. Все в нем говорит о величайшей организованности того, кто здесь работает. Стенд «Сегодня на уроке» обновляется ежедневно и ежечасно. Другой стенд «Формулы к уроку» обычно висит подольше. Есть стенды «Готовимся к контрольной работе», «Повторение», «Как учить математику», «Занимательная страница», «Правильно подписывай тетрадь» и тут же чья-нибудь образцовая тетрадка. На каждом столе — инструменты и витрины, где помещаются памятки для учащихся, например, как решить линейное уравнение. Дети успешно ими пользуются. Кроме обычной черной доски, на которой в перемену записываются формулы, есть еще магнитная — на ней тоже в перемену учитель размещает готовые чертежи для типовых задач.

Парты отремонтировали сами ребята, скрепив их так, что они служат дольше, чем в других классах. Это раньше, в четвертом, когда к ним пришла Александра Александровна, они ничего не умели, и приходилось обращаться к родителям. Оборудовать кабинет помогли Н. Ф. Волкова, В. И. Головизина, М. В. Рыбкин, С. И. Лепаловский,

В. П. и В. Н. Климшины. А сейчас Олег Рыбкин, Сережа Слукин, Володя Еремеев, Сережа Смигирев — главные помощники учителя.

Откроешь любой из встроенных шкафов — и там все до мелочей продумано: диафильмы выстроились в специальных секциях из оргстекла, трубки ватмана — таблицы — утоплены в специальные гнезда и пронумерованы, на каждой дверце внутри — указатели. А главное богатство вот в этих папках: материал для сменных стенов. Но что это? На папке строгая надпись «Подобные фигуры», а внутри рисунки и аппликации одинаковых попугаев, львят и щенков, причем один щенок влетает больше другого. В папке «Симметрия» — цветы, бабочки,

Перед каждым уроком рядом с доской вывешивает Александра Александровна таблички с трудными словами, красным цветом выделены буквы, написание которых следует запомнить. Договаривается с учителями русского языка, чтобы в диктанты включали математические термины. И сама проводит такие диктанты.

А. А. Еловских так говорит об этой стороне своей работы: — Наша школа в течение двух учебных лет была в городе опорной по эстетическому воспитанию. Каждый учитель должен был внести свою лепту, и я решила раскрывать выбранную мною тему через урок. Математику многие считают сухим предметом. А мне хочется доказать обратное: математика и красота — вещи очень совместимые. И когда красоту создает сам ученик, она по-настоящему видна ему...

Идет урок. В классе светло, чисто, уютно. Перед учениками — рисунки животных. Неинтересно просто определять координаты точек на плоскости. А вот если точками обозначен контур слона или птицы,

тема становится понятной и увлекательной. Изучая симметрию, ходили по городу на экскурсию, искали примеры в архитектуре зданий и площадей. К теме «Многоугольники» подбирали «образцы паркета» по форме и по цвету, «поверяя алгеброй гармонию». Вместе с учителем дети становятся творцами урока, познавая материальное единство мира, гармонию и целесообразность всего, что есть в природе. И протягивается от математики ниточка к биологии и другим школьным наукам, что на языке школы носит название — межпредметные связи.

Об эстетическом воспитании детей на уроках математики Александра Александровна рассказывала в апреле на городской научно-практической конференции. Там же выступал и Геннадий Васильевич Хлебников, говорил о воспитании средствами кино.

Нынче секретарем комсомольской организации школы стал Дима Рогозников. Дима — воспитанник Еловских и один из ее помощников. В комитете много ребят из ее класса — и в этом проявляется их активная жизненная позиция. Нравственное воспитание, начатое в ходе учебного процесса, продолжается во внеклассной работе, занятиях предметного кружка. В почете самоуправления — к девятому классу ребята приучены к самостоятельности, могут взять на себя какие-то функции классного руководителя, четко выполняют поручения. О дисциплине нет речи — она сама собой разумеется. Здесь нет трудных подростков.

Кто-то из посетивших ее урок коллег заметил: «Ее ученики работают с интересом, желанием и чувством собственного достоинства». Две трети класса по математике учатся на четверки и пятерки, много лет у нее нет второкурсников. И вполне естественно, что многие хотят стать инженерами, архитекторами, квалифицированными рабочими. На УПИ остановили выбор Лена Попова, Коля Константинов, Андрей Сакса, Лена Ковшова, Лада Сунцова. А все начиналось с личности учителя, с математики, которую она преподает и которая оказалась вовсе не отвлекающей наукой.

А. КИПРИЯНОВА.

ПО МАРШРУТАМ ФЕСТИВАЛЯ

У коллектива пассажирского автопредприятия есть опыт обслуживания крупных мероприятий международного масштаба. Пять лет назад группа водителей автобусов обслуживала сорок объектов Олимпиады-80. В их числе были лучшие водители В. Мамонов, Ю. Гвоздецкий, М. Зуев, В. Штин.

Нынче первоуральцы будут обслуживать участников XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве. О том, как транспортники готовятся к этому, рассказывает секретарь партбюро автопредприятия И. А. Лаврентьев:

— Подготовка к работе на фестивале у нас началась с начала года. Для обслуживания его привлекается в два раза больше транспорта и водителей, чем на Олимпийские игры. Из Свердловской области прибудет в столицу 260 автобусов, на которых будут работать около шестисот водителей.

Как только стало известно, что нашему предприятию поручено обслуживать фестиваль, организовали социалистическое соревнование за право стать членом сводного отряда. Лучшие из лучших поедут на своих машинах в Москву. Это комсомольцы водители первого класса Михаил Ларионов, Леонид Ефремов, член горкома КПСС водитель первого класса Геннадий Хозяинов, первокурсники водители Григорий Русин, Алексей Ергелевич, Сергей Осипчук и многие другие, около сорока человек. Все они прошли подготовку и сдали зачеты по специальной программе. Готовим подвижной состав, который поедет в Москву: автобусы должны быть в отличном техническом состоянии, красиво выглядеть внешне, оснащены необходимым инструментом, противопожарными средствами, аптечками, в салоне — занавески, по два

комплекта чехлов для сидений. Водители — в фирменной одежде.

С ними едут рабочий ремонтной службы, диспетчеры. Бригадир одной из лучших бригад текущего ремонта Анатолий Овчинников будет помогать своим товарищам в техническом обслуживании машин. Инженеры АТП Галина Зыкова и Нэля Ярушина станут выполнять диспетчерские обязанности. У Зыковой есть опыт обслуживания московской Олимпиады, молодой специалист Ярушина — ответственная за выпуск «боевых листов».

Тринадцать автобусов и три микроавтобуса Первоуральского пассажирского автопредприятия включены в сводную автоколонну № 3. Первоуральцы отправятся вместе с коллегами из Асбеста, Ревды и Каменска-Уральского. Колонну возглавит начальник службы эксплуатации Асбестовского АТП И. И. Симаков.

Уверены, что водители, которых мы командидуем в июне на фестиваль, высоко будут держать уральскую марку, как это было на Олимпиаде-80, когда первоуральцы получили благодарность за отличное обслуживание спортсменов в Москве. Счастливых фестивальных маршрутов желают им товарищи.



А. КИПРИЯНОВА.

КНИГИ НОВОУТКИНЦАМ

Старший продавец книжного магазина № 20 Елена Егоровна Брызгалова с начала года провела шесть выездов по обслуживанию рабочих и служащих Новоуткинского. Она побывала у работников аптеки, быткомбината, ЖКО Новоуткинского завода «Искра», а ее помощник книгоноша Л. П. Колобова не забывает жителей Слободы, часто привозит им художественную и детскую литературу.

В честь 40-летия Победы в магазине была организована выставка, на которой экспонировалось около тридцати книг, посвященных Великой Отечественной войне. В конце апреля и начале мая фронтвикам продано литературы на 1270 рублей.

Сейчас Елена Егоровна готовится к выезду в Нижнее Село, где будет обслуживать механизаторов совхоза «Уткинский».

И. УДАРЦЕВА.

БЛАГОУСТРОЙСТВО НАЧАЛОСЬ

Исполком Битимского сельсовета совместно с руководителями Крыловского извлекского и авторемзавода разработал и утвердил план благоустройства, которое уже началось. За лето нам следует заасфальтировать дорогу до животноводческой фермы длиной три километра, продолжить благоустройство улицы Совхозной. Авторемзаводу привести в порядок территорию вокруг дома № 17 по улице Заветской, а Крыловскому извлекскому — около домов № 12, 14.

Будем вести озеленение дворов и улиц, общими усилиями высадим около 900 деревьев и кустарников, а также заменим 540 погонных метров штакетника.

Л. ПЕРМИНОВ, председатель исполкома Битимского сельсовета.

ЖДЕМ ПЕРВЫХ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В нынешнем году к пионерскому лету мы начали готовиться заранее. Заведующая секцией детских товаров Флора Агеева тщательно подобрала необходимый ассортимент и со вкусом оформила уголок «Для отъезжающих в пионерский лагерь». Здесь можно купить обувь, майки, легкие головные уборы, носки и гольфы, сандалеты, спортивные костюмы. Девочкам предлагается большой выбор ярких ситцевых платьев и сарафанов.

Е. ТОПОРКОВА, директор Билимбаевского универмага.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
24 мая 1985 г. № 99

ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

ЭТОГО МОГЛО НЕ БЫТЬ

Александр Ильин пришел домой под хмельком. В голове стучала единственная мысль: «Выпить бы еще». Жена категорически отказалась дать три рубля, после чего последовали мужнины угрозы, напоминания, что хозяин в доме он. Страсти накалялись. Чтобы разгулявшийся «хозяин» не смог уйти из дома, чтобы не случилась беда, Ильина спрятала его ботинки. Вот тогда-то двадцатитрехлетний Александр и решил доказать, что он мужчина. Сделал он это странным образом, выпрыгнув с четвертого этажа.

В травматологический пункт медсанчасти Новотрубного завода А. Ильин поступил в крайне тяжелом состоянии — закрытая травма груди. Несколько часов врачи не отходили от больного — спасали ему жизнь.

Случай тяжелый. Хотя легких у нас не бывает. Особенно осложняются

травмы, когда случаются они в алкогольном опьянении. Тогда спастись больному труднее вдвойне.

Пьянство — одна из частых причин всевозможных несчастий. К сожалению, число травм, полученных в нетрезвом виде, год от года растет. Немало их и в нынешнем году. Все это не может не беспокоить. Особенно больно, что контингент больных с каждым годом омолаживается. Приведу лишь один пример. 7 марта к нам поступил шестнадцатилетний Алексей Козлов с диагнозом — проникающее ножевое ранение груди с повреждением главного бронха. Операция длилась несколько часов. Жизнь парню спасли. Скольких седых волос стоил этот случай родителям Козлова! А ведь драки могло и не быть, приди Алексей на дискотеку трезвым.

Немало пациентов поступает в травмпункт с ожога-

ми. Причина та же: безмерное употребление спиртного. Так произошло с А. М. Романовым. Находясь в невменяемом состоянии, он упал на электроплиту, получил сильнейшие ожоги плеча, грудной клетки, гангрену левой руки. Все, что смогли, врачи сделали. Произошло это пятого января, но до сих пор он находится в тяжелом состоянии.

Материальные потери от всех случаев и каждого отдельно можно подсчитать. А вот как определить нравственные, моральные убытки? Поступила к нам в конце января Н. И. Плотникова. В результате семейного конфликта, происшедшего после принятия солидной дозы алкоголя, ей были нанесены тяжелейшие травмы. До сих пор лечение продолжается. Пострадало предприятие, лишившись на такой длительный срок работницы: Н. И. Плотникова — швей-мото-

ристка швейной фабрики. А каково близким, детям! С серьезным переломом поступил аппаратчик производственного объединения «Хромпик» Н. В. Ромашов, с закрытым переломом — рабочий управления треста Востокметаллургомонтаж А. П. Королев. И эти примеры — не единственные.

Здравый смысл, полезное проведение досуга, ответственность за свои поступки перед товарищами по работе, родными, перед самим собой никогда не подтолкнут человека к рюмке водки, не позволят переступить черту и оказаться на больничной койке с тяжелейшими травмами. На это настраивает и постановление ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма».

В. МЕЛЕХИН, врач-травматолог медсанчасти Новотрубного завода.

28 МАЯ — ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

Граница в надежных руках

Отличными успехами в боевой и политической подготовке встречают свой праздник воины Краснознаменного Западного пограничного округа. В учебных классах, на полигонах, в спортивных городках верные стражи священных рубежей нашей Родины овладевают современной техникой, повышают боевую выучку, крепят физическую закалку.

Частыми гостями у воинов-пограничников бывают ветераны Великой Отечественной войны, участники боев за освобождение Молдавии майор запаса Василий Алексеевич Герасименко (на снимке слева) и бывший сержант Федор Семенович Жосан.

Фото А. Симановского. Фотохроника ТАСС.



В нашем городе три музыкальные школы, хоровые студии, кружки при клубах, Дворцах культуры, в которых сотни ребят увлеченно занимаются музыкой. С ними работают опытные педагоги.

Несколько лет назад при Дворце культуры «Строитель» была создана хоровая студия «Юные голоса», которой руководит Н. С. Старцева. Сегодня воспитанников студии знают не только в городе, но и в области.

Большинство выпускников музыкальных школ поступают в музыкальные училища, консерватории.

На снимках: выступает хор музыкальной школы № 1 (руководитель Л. Г. Герман); воспитанницы хоровой студии «Юные голоса» Ирина Кислицина и Люда Мишута.

Фото Н. Булыгина.



Это случилось в середине апреля в Сухом Логе, окрестности которого богаты растительностью. Пятые дошколята играли на берегу речки, рвали и жевали травинки. Одно растение привлекло их внимание приятным запахом и сладковатым вкусом, и они с удовольствием лакомятся. А вечером родителей встревожило возбужденное состояние детей. Через некоторое время все были доставлены в районную больницу. Четверых спасли. Пятого ребенка так и не удалось привести в чувство.

Что же произошло? Дети отравились ядовитой травой — вехом, который обильно растет по берегам небольших рек, прудов, на болотах. Растение это высокое, с белым, собранным в зонтик соцветием. Его мясистое зеленовато-белое корневище похоже на съедобный корнеплод.

Прошлым летом воспитательница детского сада на несколько минут оставила ребят играть на парковой лужайке без присмотра, а они за это время успели найти и попробовать на вкус семена дурмана. Через полчаса у детей покраснела кожа на лице и шее, началась тошнота, слюнотечение. Вовремя оказанная медицинская помощь отвела беду.

На подходе лето. Десятки тысяч ребят будут отдыхать на дачах, в лагерях, и взрослым необходимо предупредить их об опасностях, которые таятся в незнанных растениях и ягодах.

Л. ТИМОФЕЕВА,
главный врач Дома санитарного просвещения.

Зам. редактора
О. Д. БОРОДИНА.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ» (дети не допускаются). Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «СПАРТАК» (2 серии). Сеансы: 24-го — 9, 12-10, 15-20, 18-30, 21-30 час.; 25-го — 9, 12-10, 15-20 час. Завтра «ТАНЦОР «ДИСКО» (2 серии). Сеансы: 18-30, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «СЛОВО ДЛЯ ЗАЩИТЫ». Сеансы: 18, 20 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

По многочисленным заявкам зрителей с 27 мая демонстрируется цветной двухсерийный широкоэкранный фильм киностудии «Мосфильм» «А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ...». Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час. Принимаются коллективные заявки.

КИНОТЕАТР «КОСМОС»

26—29 мая новый цветной полнометражный мультфильм «Сказка о царе Салтане». Режиссеры и художники И. Иванов-Вано, Л. Мильчин.

28 мая в 13 часов 30 мин. заключительное занятие кинолектория «Веселая карусель». Встреча с артистом театра и кино Юрием Черновым (снялся в фильмах «Доживем до понедельника», «В тридевятом царстве», «Начальник уголовного розыска», «Очень важная персона» и других).

ПРИГЛАШАЕМ В КИНОТЕАТРЕ!

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ
НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА**

25 мая состоится молодежный вечер отдыха. В программе: спектакль театра эстрадных миниатюр «451 градус по Фаренгейту» Р. Бредбери. После спектакля дискотека. Начало вечера в 19 час. 30 мин.

5 июня — ОТКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ

Шадринского драматического театра в помещении Дворца культуры и техники Новотрубного завода

РЕПЕРТУАР

40-летию великой победы посвящается 5, 6, 14, 15 июня. А. Дударев. РЯДОВЫЕ. Драматическая баллада в 2-х действиях.

7, 12, 20, 23 июня. Премьера. Лопе де Вега. ИЗОБРЕТАТЕЛЬНАЯ ВЛЮБЛЕННАЯ. Комедия в 2-х действиях.

8, 13, 21 июня. В. Мережко. НОЧНЫЕ ЗАБАВЫ. Почти анекдот в 2-х частях.

9, 17, 18 июня. А. Штейн. ПОТОП-85. Фантазия на темы Хеннинга Бергера в 2-х действиях.

11, 19 июня. С. Лобозеров. МАЛЕНЬКИЙ СПЕКТАКЛЬ НА ЛОНЕ ПРИРОДЫ. Комедия в 2-х действиях.

40-летию великой победы посвящается 10, 16, 22 июня. В. Крымко. ЖЕНЫ. Драма в 2-х действиях.

СПЕКТАКЛИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

8, 11, 12, 13, 20, 21, 22, 23 июня. Е. Шварц. КРАСНАЯ ШАПОЧКА. Детективная история в 2-х действиях.

Начало спектаклей: дневных — в 10 час. 30 мин., вечерних — в 19 час. 30 мин. Касса работает с 31 мая с 10 до 12 и с 16 до 19 час. 30 мин. Справки по телефону 7-57-84. Принимаются коллективные заявки на посещение спектаклей.

ВНИМАНИЮ ВОИНОВ, УВОЛЕННЫХ В ЗАПАС

Среднее профессионально-техническое училище № 6 г. Первоуральска принимает на обучение лиц, отслуживших в рядах Советской Армии, а также желающих получить профессии токаря-универсала, токаря-операционника, слесаря-ремонтника и слесаря по ремонту металлургического оборудования по сокращенной программе. Срок обучения от 3 до 6 месяцев (в том числе от 2 до 4 сплошная производственная практика). Время обучения засчитывается в непрерывный трудовой стаж. Во время обучения выплачивается стипендия и заработок на предприятии в размере 80 рублей, во время сплошной производственной практики — 140—170 рублей.

Выпускники училища направляются на Новотрубный завод, а лицам, отслужившим в рядах Советской Армии, при заключении договора в отделе кадров выплачивается безвозмездное пособие: токарям — от 400 до 500 рублей, слесарям — от 100 до 400 рублей.

Начало занятий 1 июля 1985 года. Иногородние обеспечиваются благоустроенным общежитием. Для поступления необходимы документы: свидетельство об образовании (аттестат), паспорт, 6 фотографий размером 3х4 (без головного убора), медицинская карта формы 286.

За справками обращаться в СГПУ № 6 по адресу: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Динас и Ванцетти, 17. Телефоны 2-36-26, 7-51-24. Проезд до училища автобусами № 3, 3-у до остановки «Училище».

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ.

Звонкие горы скоро позовут школьников в тишину тенистых лесов, в турпоходы, на беговые дорожки, спортивные площадки. Многие ребята проведут каникулы в пионерских лагерях. Чтобы дети могли хорошо отдохнуть, у них должна быть удобная, легкая, красивая одежда и обувь. А об этом позаботятся родители.

Всем, кто едет в лагерь, в первую очередь понадобится парадная пионерская форма. Форма для девочек — хлопчатобумажная блузка (предлагаем размеры с 34 по 40), юбка шерстяная, пиетка. Форма для мальчиков — белая сорочка (имеются все размеры), брюки и пиетка. Мальчики и девочки любят носить шорты. Летом это самая практичная одежда. Предлагаем шорты с 34 по 40 размер.

Для прохладных и дождливых дней понадобятся куртки из легкой, удобной и практичной ткани болонья, резиновые сапоги. Предлагаем для девочек и мальчиков куртки разнообразных фасонов и расцветок с 30 по 42 размер, сапоги резиновые с 31 по 37 размер.

Для спортивных занятий удобны тренировочные шерстяные трикотажные костюмы (размеры с 34 по 38, цена 25 рублей), хлопчатобумажные майки, трусы, эластичные носки и гольфы. Детские плавки и купальники из эластичных тканей, быстро сохнут, не выгорают на солнце. Мальчики и девочки 7—14 лет будут с удовольствием носить красивые, оранжевые, зеленые, малиновые, васильковые плавки и купальники. Предлагаем размеры с 32 по 42.

Сандалии и сандалеты — эта традиционная летняя обувь для детей изготавливается из мягкой натуральной и искусственной кожи, хорошо пропускает воздух. Предлагаем размеры с 18 по 22,5.

Тем, кто учится плавать, предлагаем надувные игрушки.

С 25 мая организованы уголки для отъезжающих в пионерский лагерь в магазинах горпромторга № 5 «Малыш», № 13 «Обувь» (пос. Динас), № 37 «Одежда-обувь» (пос. Магнитка), № 15 «Культтовары» (пос. Динас), № 11 «Галантерей» (пос. Динас), № 7 «Промтовары» (ул. Ватутина, 50), № 12 «Одежда» (пос. Динас), № 31 «Галантерей» (пос. Магнитка), № 48 «Промтовары» (пос. Талица), № 51 «Промтовары» (ул. Емлина, 10), № 25 «Промтовары» (ул. Вайнера, 43), № 34 «Промтовары» (пос. Хромпик).

Фотоснимок называют лучшей памятью. Фотоаппараты «Агат» по цене 19 рублей, «Смена-8М» — 15 руб., «Смена-символ» — 20 руб., «Вилия» — 21 руб., «Вилия-авто» — 35 руб. помогут ребятам запечатлеть на пленке красивые пейзажи, спортивные баталии, самые неожиданные мгновения во время отдыха.

Куда упаковать все необходимое? Конечно же, в рюкзак или чемодан. Предлагаем рюкзаки детские по цене от 5 до 10 рублей.

Фотоаппараты, рюкзаки, надувные резиновые лодки по цене 7 рублей, круги резиновые, котелки, фляжки металлические вы можете приобрести в магазине № 35 «Спорт» (ул. Советская, 17).

ТОВАРИЩИ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Ателье «Сапожок» принимает заказы на пошив обуви зимнего, осенне-весеннего и летнего ассортимента по образцам, соответствующим современной моде. Вы можете оформить заказы на женские сапожки, туфли, босоножки, мужскую обувь — полусапожки, туфли. Срок изготовления 20—25 дней.

Здесь же принимается обувь на обновление. Обновление помогает заказчику продлить срок носки сапожек. Производится замена износившихся деталей верха, подкладки, подошвы. Жители сел и поселков могут оформить заказы в местных комплексных приемных пунктах.

Ателье «Сапожок» находится по адресу: ул. Вайнера, 13. Часы работы: с 8 до 20 часов, перерыв с 14 до 15 часов. Выходной — воскресенье.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

25 и 26 мая Первоуральский горпромторг проводит ярмарку по продаже промышленных товаров у колхозного рынка. Начало ярмарки в 9 часов.

26 мая магазины горпромторга работают с 9 до 14 часов. 27 мая магазины рынка и магазин № 3 «Юбилейный» работают с 9 до 14 часов.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Тароремонтное предприятие работает по субботним дням с 8 до 16 час. 48 мин., перерыв — с 12 до 12 час. 35 мин. Выходные дни — воскресенье и понедельник. Ждем за покупками.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ САДОВЫХ УЧАСТКОВ И ЛИЧНЫХ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ
Карнас теплицы индивидуального пользования предназначаются для выращивания огурцов и помидоров на приусадебных участках и в коллективных садах в летнее время года. Теплица представляет собой неостекленный карнас из металлических опор и деревянных брусьев в разобранном виде. Размеры теплицы: длина 6 м, ширина 4 м, высота с крышей 2,8 м, конструкция каркаса удовлетворяет самым высоким требованиям владельца. Стоимость теплицы 200 рублей.

ПАР САУНЫ — ЛУЧШЕЕ ЛЕКАРСТВО.
Печь, которую мы предлагаем, предназначена для отопления парилки небольшой финской бани и одновременного подогрева воды в бане. Печь отапливается твердым топливом (дрова, торф). Стоимость печи 135 рублей.

ЕМКОСТЬ ДУШ — устройство, состоящее из металлического бака емкостью 500 литров, стока, душа. Высота изделия 3350 мм.

Летним вечером, после работы в саду принять теплый душ — истинное удовольствие. Воду из бака можно использовать для полива овощей. Стоимость емкости-душа 75 рублей.

Карнасы летних теплиц, печи для финских бань, емкость-душ оформляем в кредит. Посетите тароремонтное предприятие. Проезд автобусами № 3, 4 до остановки «пос. Талица».

Меняется 2-комнатная кооперативная квартира улучшенной планировки (30,2 кв. м, 4-й этаж) на однокомнатную квартиру и комнату в квартире с соседями. Обращаться по адресу: ул. Трубинской, 46, кв. 223.

Меняется 2-комнатная квартира улучшенной планировки в г. Воркута (пос. Варгашор) на равноценную в Первоуральске. Обращаться по тел. 2-74-64 после 18 часов.

Меняется 3-комнатная квартира 40,4 кв. м в г. Нижнекамске на равноценную в г. Первоуральске. Первый этаж не предлагать. Обращаться: п. Талица, ул. Цветочная, 26.

Благодарим коллектив центральной заводской лаборатории Новотрубного завода за память о ветеране Великой Отечественной войны Пракисе Сергее Ивановиче и внимание к его жене и дочери.

Ю. Г. и Л. С. Прачлис.

Администрация, общественные организации цеха № 7 Новотрубного завода скорбят по поводу преждевременной кончины участника войны, ветерана труда

ВЕРБИЯН

Фанны Сергеевны
и выражают соболезнование семье и близким покойной.